
Kongres narodnih orga
nizacij. 

Zgodovinski dogodki zadnjih mesecev 
ne.ostanejo brez posledic tudi za slovenski 
narod. Gremo nasproti novim razmeram,, 
ki utegnejo globoko vplivati na ustroj in 
življenje našega naroda tako v kulturnem 
in narodnem, kakor tudi v gospodarskem 
in socialnem oziru. Pri tem pridejo v po-
štev v prvi vrsti najširše plasti ljudstva, 
njegova izobrazba, strokovno znanje, kon̂ -
kurenčna zmožnost, podjetnost, krepkost 
telesa in čilost duha. Te pogoje rasti moči 
narodove si je treba zagotoviti že zdaj, 
da nas tok časa ne prehiti. Ne smemo dopu
ščati, da bi se razmere razvijale brez naše 
udeležbe, poleg nas ali pa celo proti nam. 

Za najtrdnejšo podlago, na kateri bi 
se razvijalo maše delo v navedeni smeri, 
smatramo redne, na višku situacije stoječe 
in močne strokovne organizacije vseh de
lavnih poklicev. Premotriti je treba vse 
dosedanje delo in določiti nadaljne posto
panje slovenskih strokovnih organizacij; 
izpopolniti njih krog z ustanovitvijo ev. 
novih potrebnih organizacij; pred vsem pa 
je potrebno doseči kolikor mogoče naj
višje število članov, urediti stike strokov
nih organizacij med seboj, da bi delovale 
sporazumno, in treba je povabiti in pri
dobiti za delo v strokovnih organizacijah 
zmožne dobre moči našega naroda, ki še 
niso udeležene pri tem delu. 

Da se položi temelj temu smotrenemu 
delovanju, smatramo za potrebno sklica
nje kongresa, ki bi se ga udeležili Sloven
ci iz vseh krajev, vseh dežel, tako oni, ki 
že delujejo v kakšni strokovni organiza
ciji, kakor tudi vsi, kisezanimajozadelav
ska vprašanja in ki žele slovenskemu ljud
stvu boljšo bodočnost. Na kongresu^ 
skrbno odbranim in urejenim dnevnim re
dom bi naj bili poklicani strokovnjaki o 
vsem, kar je v zvezi s sedanjim položa
jem in z nadaljnim delom. 

Kot prvi korak za kongres je sklicala 
N. S. Z. v Ljubljani za soboto, dne 21. ju
nija t. 1., zvečer v Narodnem domu sesta
nek, ki je bil jako dobro obiskan. Zasto

pana niso bila le kranjska strokovna dru
štva, temveč tudi nekatera štajerska in 
primorska. Vodil je razpravo državni po
slanec dr. Ravnihar. Na sestanku se je ob
širno razpravljalo o potrebi in koristi kon
gresa, o dnevnem redu itd. Sklenilo se je, 
da se naj kongres gotovo vrši t. 1. v Ljub
ljani, in sicer če mogoče 1 5., 16. in 17. 
avgusta t. L, ali pa če bi pripravljalni odbor 
smatral za umestno, par tednov pozneje. 
Izvolil se je sledeči pripravljanj odbor: 
dr. VI. Ravnihar, R. Juvan, K. Cernv, dr. 
T. Gosak, L. Jelene, Vargazon, dr. Pe
stotnik, L. Mlakar, Fr. Rak, Fr. Planinšek, 
I. Kelec, Koman Manica, A. Pesek, Deržič. 
Burger, De Ancona, I. Robas in Jeraj. 

Predlagani začasni dnevni red za kon
gres se je sprejel po temeljitem razprav
ljanju soglasno ter se je pooblastil priprav
ljalni odbor, da sme dnevni red po potrebi 
izpopolniti. Dnevni red bi naj bil sledeči: 

1. Položaj na Slovenskem: a) delav
stva in uslužbencev vseh strok, b) trgovi
ne in industrije, c) splošni v vseh sloven
skih pokrajinah, d) kulturni: šolstvo, ljud
sko in strokovno šolstvo itd. 

2. Socialno zakonodajstvo: a) obrtni 
zakon, b) bolniške blagajne, c) zavaroval
nice proti nezgodam, č) starostno zavaro
vanje, d) zavarovanje za brezposelnost. 

3. Strokovne organizacije: a) v dru
gih državah, b) v Avstriji, c) pri Slovanih, 
d) na jugu. 

4. Zadružništvo in samopomoč. 
5. Nase naloge in cilji: a) v organiza

toričnem oziru, b) program dela. 
6. Taktika in sredstva. 
7. V nedeljo, dne 17. avgusta t. 1. do

poldne velik javen ljudski shod, popoldne 
pa skupno s CiriiMetodovo družbo velika 
veslica na vrtu Nar. doma, oz. v vseh 
prostorih. 

Prireditev bodi politiško nestrankar
ska, zategadelj se je sklenilo vabiti vse 
strokovne organizacije, sloneče na narod
ni podlagi, ki niso včlanjene v organizaciji: 
te ali one izmed obstoječih poliltiških 
strank. 

Pozivamo vsa strokovna društva 
vseh slovenskih dežel, kakor tudi vse. ki 



čutijo potrebo navedenega dela, da bla
govolijo podpirati zapričeto akcijo za pri
reditev kongresa. Uverjeni smo, da bo pri
reditev kongresa velepomernbno delo,, da 
prinese skupno delo dober sad. da da vir 
novemu veselju k organizatoričnemu delu 
in povzdigne vse sloje našega naroda na 
stopnjo, ki mu gre v sedanji novi dobi. 

Pojasnila radevolje daje in ev. pred
loge sprejema pripravljanj odbor za prire
ditev kongresa Narodnih strokovnih orga
nizacij v Ljubljani, Narodni dom. 


